

“海誓山盟 浪漫青岛”全球恋人招募启动 老年夫妻,邀您共赴浪漫之约!

本报讯 近日,由青岛市民政局主办,青岛市福利彩票中心与青岛新闻网共同承办的“海誓山盟浪漫青岛”全球恋人周年纪念庆典正式开启报名通道,诚邀全球爱侣共赴山海之约,其中,婚龄1年至50年的已婚夫妻成为重点邀请对象,这对于携手走过多年岁月的老年夫妻来说,无疑是一次重温浪漫、定格幸福的好机会。

此次活动报名时间从即日起至2025年8月15日,只要夫妻双方自愿且年满18周岁,愿意分享爱情故事,并能在活动期间亲临青岛,就有机会参与其中。对于那些已携手走过数十载春秋的老年夫妻而言,这是一个难得的契机,能在青岛这座浪漫之城,让山海见证长久的爱情。

成功入选的幸运夫妻,将享受到多重浪漫礼遇。活动会提供专业的婚纱和化妆造型服务,配备摄影师团队,在青岛极具代表性的地标景点以及精心打造的婚姻登记巡回点,免费拍摄并赠送三张精美的精修婚纱照,把老年夫妻们历经岁月沉淀的爱情模样定格下来;工作人员还会用镜头记录下他们独一无二的爱情故事,拍摄专属采访短片,让那些温馨感人的点滴瞬间得以珍藏和分享。

有意向的老年夫妻可关注青岛民政公众号发送关键词“海誓山盟”参与活动。需要注意的是,报名即视为同意主办方将爱情故事及影像资料用于活动相关的宣传推广。

(记者 王镜)

胶州秧歌代代传

——银龄志愿者暑期非遗课堂举办



本报讯 7月11日,青岛市民政局老年活动中心的教室里热闹非凡,市南区实验小学三年级九班的同学们满怀期待地来到这里,参与青岛市青心汇爱银龄志愿服务团的暑期志愿服务活动,开启了与胶州秧歌的亲密接触。

活动现场,曹刚勇老师成为同学们的引路人。他详细地讲解着胶州秧歌的独特魅力:“胶州秧歌有着三弯九动十八态的舞姿体态,拧、扭、伸、韧、碾的动律特点,还有慢做快收的节奏变化。”曹老师一边说着,一边亲自示范动作,那灵动的身姿仿佛将胶州秧歌的历史与韵味都融入其中。同学们纷纷站起身来,模仿着他的动作,虽然动作还略显稚嫩,但那份认真和热情却丝毫不减。

谈及组织此次活动的初衷,青心汇爱银龄志愿服务团相关负责人表示,此次银龄志愿者暑期非遗课堂正是志愿者们关爱儿童群体、推广传统文化的一次生动实践。未来,志愿服务团还将策划更多形式多样、内容丰富的活动,为构建和谐社会贡献银龄力量。这次志愿服务团,不仅让同学们近距离感受到了胶州秧歌这一非物质文化遗产的独特魅力,更在他们心中种下了传承和弘扬传统文化的种子,让胶州秧歌这一古老的艺术形式焕发出新的生机与活力。

(记者 安娜)

“青荷携手”银龄行动首批志愿者回青 老有所为谱华章 跨越山海传温情

记者 王镜

7月15日中午时分,随着最后一位银龄志愿者王冀粤顺利抵达青岛北站,“青荷携手”银龄行动首批志愿者圆满完成一个月的支援服务任务,一段关于奉献与助力的温馨故事画上了圆满的句号。这批由青岛市民政局、青岛市慈善总会主办,老年生活报承办的支援服务活动中,四位银龄志愿者——张明、王冀粤、姜业青、王立慧,以他们的专业知识和满腔热情,为菏泽的医疗事业和教育注入了新的活力。



张明(左二)、王冀粤(左三)在菏泽。



王冀粤(左一)在菏泽。



姜业青(左一)在菏泽。



王立慧(中)在菏泽。

1 逆行而上,银龄行动彰显责任担当

面对今年年初的号召,四位银龄志愿者毫不犹豫地报名参加了青岛援助菏泽的支援服务活动。正如张明所言:“2003年SARS,2020年新冠病毒,医务工作者都是逆行者。作为党员,我们岂能退缩?”他们带着总书记有关银龄行动的指示精神,满载着对基层的深情厚谊,踏上了前往菏泽的列车。

2 影像科专家张明:以技传情,助力医养升级

退休于青岛市海慈医疗集团影像科的张明,一到菏泽颐养院便迅速投入到工作中。面对工作人员设备操作不熟练、机器利用率低等问题,张明耐心细致地指导同事,从设备组装、零件功能到参数调整,一一讲解,毫无保留。

“机房的温湿度可得盯紧了,差一点儿都可能让片子不清楚。”张明常挂在嘴边的话,成了同事们工作中的座右铭。在他的努力下,影像科的工作效率和质量显著提升,为养老院的老人提供了更加精准的医疗服务。

3 检验科专家王冀粤:精益求精,提升检验水平

与张明同行的王冀粤,在检验科展现了她严谨细致的工作态度。她不仅对科室现有检验项目进行了全面梳理,还提出了增设特定检测项目的建议,以更好地满足临床需求。同时,她亲自参与患者的肝功能、肾功能及电解质检测,将宝贵的质控经验倾囊相授。

“希望这些建议能为后续检验效率与精度的提升铺一块基石。”王冀粤的话语中充满了对工作的热爱和对同事的关怀。

4 急诊护理专家姜业青:以情护老,优化护理服务

有着丰富急诊经验的姜业青,一到病房区域便聚焦于护理一线。她深知二级医院与三甲医院的不同,更明白养老院护理工作的琐碎与责任重大。

“处理急症得快,但更得稳,多留意老人的反应。”姜业青的经验分享如春雨般润物无声,悄然提升着护理团队的应对能力。

5 美术教育专家王立慧:以美育人,点亮艺术梦想

不同于医疗领域的支援,退休于青岛市贵州路小学的美术教师王立慧,在东明县实验初级中学用画笔为孩子们打开了艺术的大门。为了这次支教,她提前一个多月精心筹备,她的国画课赢得了孩子们的喜爱。在她的引导下,孩子们的想象力被激发,一幅幅生动的作品应运而生。

“能多给孩子们带点东西,我也感到幸福和快乐。”王立慧的话语中充满了对教育事业的热爱和对孩子们的期望。

6 收获与感悟:银龄行动,绽放光彩

一个月的时间转瞬即逝,四位银龄志愿者在菏泽这片热土上留下了深刻的足迹。他们不仅传授了专业知识,更传递了爱心与正能量。此次“青荷携手”银龄行动不仅为菏泽的教育和医疗事业带来了实质性的帮助,更让青岛的老年人才在服务基层中实现了价值的升华。未来,这样的支援活动将会持续开展,相信在双方的共同努力下,将为更多的地区带去温暖与希望。



7月10日,青岛市李沧区虎山路街道春和社区新时代文明实践中心内红歌嘹亮,墨香阵阵。银龄志愿者们携手社区青少年,组织开展了“红色传承润童心,电影长廊育新人”——爷爷奶奶一堂课暨爱国主义教育专场活动。社区党员、老干部等银龄志愿者作为特别辅导员,带领孩子们走进光影中的党史课堂——党史电影长廊,聆听红色故事,感受革命先辈的崇高风范,引导青少年铭记历史、传承红色精神。

银龄童心映红光 光影翰墨传薪火



银龄讲师团开讲光影党史

中华民族的伟大复兴贡献力量。讲解过程中,滕老不时与孩子们互动提问,加深他们对历史的了解,培养对英雄烈士的敬畏之情。当参观到影片《我和我的祖国》时,现场气氛达到高潮,大家情不自禁地齐声唱起:“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”

这次沉浸式的体验和互动,不仅让孩子们深入了解了党史,更在他们心中深植了爱国主义的种子,激励他们传承红色精神,争做时代新人。

翰墨传情续写红色篇章

活动并未就此止步,银龄志愿者们又带着孩子们走进社区书画室。73岁的社区老干部张传东拿起毛笔,耐心细致地为孩子们示范虾的绘画技巧。“看这虾须要细而有力,就像咱们中国人的骨气。”他边示范边讲解,孩子们围坐在张老身旁,聚精会神地学习,在墨香中感受传统文化的魅力。

“爷爷奶奶的故事比课本上的更生动!”参加活动的小学生说,现在大家知道了幸福生活是怎么来的。银龄志愿力量的注入,让红色教育有了温度,也让老同志们的心血与担当,成为连接过去与未来的桥梁。

据社区负责人介绍,这堂特殊的“银龄课”是暑期夏令营的开篇,接下来社区还将邀请更多老党员、老干部担任银龄志愿者,通过红色故事会、非遗手工艺体验等形式,让青少年在银龄智慧的滋养中,度过一个有意义、有收获的假期,让这份跨越代际的爱国主义精神永久传承。

通讯员 徐媛

